

## Секция «География»

### Сравнительный анализ развития сельского хозяйства Египта и Израиля.

*Коновалова Анастасия Александровна*

*Школьник*

*ЦО Измайлово №1811, , Москва, Россия*

*E-mail: westember@rambler.ru*

На современном этапе развития общества, увеличения численности населения Земли все больше возникает проблема обеспечения населения продуктами питания. К густонаселенным странам относятся Египет и Израиль (Египет – развивающаяся, Израиль – развитая). Территориально страны - соседи; и у той, и у другой страны существуют проблемы в развитии сельского хозяйства, но пути решения совершенно разные.

Данная работа посвящена сравнительному анализу сельского хозяйства Египта (с 60-ых годов прошлого века по настоящее время) и Израиля (с 50-ых годов по настоящее время). Было выявлено явное противоречие в развитии этой отрасли хозяйства данных стран. Египет продолжает испытывать затруднения в самообеспечении, в то время как Израиль, имея менее выгодные природные условия и ресурсы, является страной-мировым лидером по производству сельскохозяйственной продукции.

Египет относится к развивающимся странам. В системе международного разделения труда Египта присутствует сельское хозяйство – 17% в структуре ВВП. Доля в ВВП сельского хозяйства за последние 10 лет снизилась с 20% до 15,7% , а процент занятой в ней рабочей силы – с 50% до 29,5%. Главные предметы экспорта в сельском хозяйстве: длиноволокнистый хлопок-сырец (первое место в мире), зерновые, фрукты, бобовые, сахарный тростник. В структуре землепользования пахотная земля составляет всего лишь 2%. Собственными продуктами питания страна обеспечивает себя только на 40%. Основной сельскохозяйственный район – дельта реки Нил – 4% от общей территории страны, где проживает 99% всего населения. Главные богатства Египта для занятия земледелием – это тропический климат и орошаемые земли Нила, которые дают возможность собирать 3 урожая в год. Но все предыдущие показатели говорят о том, что уровень развития сельского хозяйства в Египте очень низкий.

Государство Израиль относится к странам переселенческого капитализма. Не отличается богатством природных ресурсов, температура варьируется в широких пределах (от -5 до 45 градусов). ВВП (2009 год) – 205млрд. Израиль считается одной из самых развитых стран в Западной Азии по экономическому и индустриальному развитию. В сельском хозяйстве Израиль преобладает (2009 год) – 10,5% от ВВП (2009 год) – 205млрд.). Сельское хозяйство Израиля использует новейшие технологии (капельное орошение, автоматизацию, электронное оборудование). Но недостаток пахотных земель и ограниченность водных ресурсов всегда были основными препятствиями для развития сельского хозяйства Израиля.

Можно сделать вывод, что высокий уровень развития сельского хозяйства Израиля достигнут за счет использования новейших технологий. Из-за того что Египет не является последователем такого пути решения проблемы и ряда других причин (экономический кризис, политический переворот, малое внимание к со стороны государства к развитию сельского хозяйства), эта страна остается на уровне феодального строя.

### Литература

*Конференция «Ломоносов 2011»*

1. [www.grain-forum.com](http://www.grain-forum.com) (Всемирный зерновой форум 2009)
2. [ru.wikipedia.org](http://ru.wikipedia.org) (Википедия)

**Слова благодарности**

Автор выражает признательность учителю географии, Фоминой Т.В. за помощь в подготовке тезисов.